

Súd: Okresný súd Trenčín  
Spisová značka: 6PP/171/2020  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 3120010979  
Dátum vydania rozhodnutia: 02. 11. 2020  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Michal Fiala  
ECLI: ECLI:SK:OSTN:2020:3120010979.2

## Uznesenie

Okresný súd Trenčín v trestnej veci odsúdeného Q. Y., nar. XX.XX.XXXX v W., trvale bytom S., H. XXX/X, t. č. v ÚVTOS Dubnica nad Váhom, o návrhu odsúdeného o podmiennečné prepustenie z výkonu trestu odňatia slobody, na verejnom zasadnutí konanom v ÚVTOS Dubnica nad Váhom dňa 02.11.2020, samosudcom JUDr. Michalom Fialom takto

### rozhodol:

Podľa § 415 ods. 1 Tr. poriadku s poukazom na § 66 ods. 1 Tr. zákona sa návrh odsúdeného Q. Y., nar. XX.XX.XXXX, o podmiennečné prepustenie z výkonu trestu odňatia slobody zamieta.

### odôvodnenie:

Dňa 30.07.2020 bol Okresnému súdu Trenčín doručený návrh odsúdeného Q. Y., nar. XX.XX.XXXX, o podmiennečné prepustenie z výkonu trestu odňatia slobody.

Zo skráteného výpisu klienta (č. I. 5) a z priložených rozhodnutí súd zistil, že odsúdený vykonáva súhrnný trest odňatia slobody vo výmere 28 (dvadsaťosem) mesiacov, so zaradením do ústavu na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia, uložený mu rozsudkom Okresného súdu Poprad sp. zn. 4T/88/2019 zo dňa 09.01.2020 (č. I. 14), pre pokračovací prečin sprenevery podľa § 213 ods. 1 Tr. zákona, na ktorého výkon nastúpil dňa 17.01.2020 a ktorý má predpokladane po započítaní doby výkonu trestu v inej veci (28.01.2019 - 17.01.2020) vykonať dňa 28.05.2021.

Vyššie uvedeným rozsudkom súd z dôvodu uloženia súhrnného trestu zároveň zrušil výrok o treste z trestného rozkazu Okresného súdu Brezno sp. zn. 3T/98/2018 zo dňa 02.08.2018 (prečin zanedbania povinnej výživy podľa § 207 ods. 1, ods. 3 písm. c/ Tr. zákona).

Následne má nastúpiť na výkon trestu odňatia slobody vo výmere 1 (jeden) rok, so zaradením do ústavu na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia, uložený mu rozsudkom Okresného súdu Brezno sp. zn. 3T/32/2019 zo dňa 17.06.2019 (č. I. 10 - druhá strana), pre prečin zanedbania povinnej výživy podľa § 207 ods. 1, ods. 3 písm. c) Tr. zákona, ktorý má predpokladane vykonať dňa 28.05.2022.

Následne má nastúpiť na výkon trestu odňatia slobody vo výmere 10 (desať) mesiacov, so zaradením do ústavu na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia, uložený mu trestným rozkazom Okresného súdu Brezno sp. zn. 3T/121/2017 zo dňa 12.10.2017 v spojení s uznesením Okresného súdu Brezno sp. zn. 3T/121/2017 zo dňa 18.05.2020, pre prečin zanedbania povinnej výživy podľa § 207 ods. 1 Tr. zákona, ktorý má predpokladane vykonať dňa 28.03.2023.

Lehota na podanie návrhu o podmiennečné prepustenie odsúdenému plynie podľa skráteného výpisu klienta od dňa 28.02.2021.

Zástupca ÚVTOS Dubnica nad Váhom na verejnom zasadnutí uviedol, že od vypracovania hodnotenia nedošlo k žiadnej zmene.

Odsúdený sa nestotožnil s hodnotením ústavu pokiaľ ide o jeho čiastočne kritický postoj k trestnej činnosti. Uviedol, že vie, že sa dopustil nesprávnej veci, ktorú ľutuje, pričom chce vyrovnať svoje záväzky. Ďalej uviedol, že sa chce postarať o syna a dcéru.

Prokurátor okresnej prokuratúry na verejnom zasadnutí navrhol zamietnuť návrh odsúdeného s ohľadom na neodporúčajúce stanovisko ústavu.

Podľa § 415 ods. 1 Tr. poriadku o podmiennečnom prepustení z výkonu trestu odňatia slobody rozhoduje súd na návrh prokurátora, riaditeľa ústavu na výkon väzby alebo riaditeľa ústavu na výkon trestu odňatia slobody, v ktorom sa trest vykonáva, záujmového združenia občanov alebo na návrh odsúdeného na verejnom zasadnutí. Ak bol návrh odsúdeného o podmiennečné prepustenie zamietnutý, môže ho odsúdený opakovať až po uplynutí jedného roka a ak ide o odsúdeného na dvadsaťpäť rokov alebo na doživotie, po uplynutí troch rokov od zamietnutia okrem prípadu, že návrh bol zamietnutý len preto, že ho odsúdený podal predčasne.

Podľa § 66 ods. 1 Tr. zákona súd môže odsúdeného podmiennečne prepustiť na slobodu, ak odsúdený vo výkone trestu plnením svojich povinností a svojím správaním preukázal polepšenie a môže sa od neho očakávať, že v budúcnosti povedie riadny život, a

a) ak ide o osobu odsúdenú za prečin po výkone polovice uloženého nepodmiennečného trestu odňatia slobody alebo rozhodnutím prezidenta Slovenskej republiky zmierneného nepodmiennečného trestu odňatia slobody,

b) ak ide o osobu odsúdenú za zločin po výkone dvoch tretín uloženého nepodmiennečného trestu odňatia slobody alebo rozhodnutím prezidenta Slovenskej republiky zmierneného nepodmiennečného trestu odňatia slobody,

c) ak ide o osobu odsúdenú za zločin, ktorá nebola pred spáchaním trestného činu vo výkone trestu odňatia slobody po výkone polovice uloženého nepodmiennečného trestu odňatia slobody alebo rozhodnutím prezidenta Slovenskej republiky zmierneného nepodmiennečného trestu odňatia slobody; súd zároveň nariadi kontrolu technickými prostriedkami.

Podľa § 66 ods. 3 Tr. zákona ak odsúdený má vykonať viac trestov odňatia slobody, odsúdený môže byť podmiennečne prepustený najskôr po výkone súčtu pomerných častí uložených trestov podľa ods. 1 písm. a) až c), § 67 ods. 1 a 2 a celého zvyšku trestu podľa § 68 ods. 2.

Súd po oboznámení sa so spisovým materiálom zistil, že u odsúdeného nie je splnená formálna podmienka uvedená v ust. § 66 ods. 1 Tr. zákona v spojení s § 66 ods. 3 Tr. zákona.

Súd uvádza, že v zmysle uvedených ustanovení odsúdenému vzniká možnosť podať návrh o podmiennečné prepustenie až po vykonaní zákonom požadovanej výmery trestu odňatia slobody. V prípade ak odsúdený vykonáva viacero trestov táto doba sa určí v zmysle § 66 ods. 3 Tr. zákona ako súčet dôb, ktoré by odsúdený musel vykonať pre vznik možnosti podať návrh o podmiennečné prepustenie v prípade jednotlivých trestov.

V tomto prípade nakoľko je odsúdený vo výkone troch trestov odňatia slobody, pričom všetky tresty mu boli uložené pre prečiny (v prípade prečinu musí vykonať 1/2 trestu), je potrebné aby odsúdený vykonal 1/2 z 28 mesiacov (trest OS Poprad sp. zn. 4T/88/2019) + 1/2 z 12 mesiacov (OS Brezno sp. zn. 3T/32/2019) + 1/2 z 10 mesiacov (OS Brezno sp. zn. 3T/121/2017), čo predstavuje celkom 25 mesiacov. Zo skráteného výpisu klienta vyplynulo, že odsúdený do výkonu trestu odňatia slobody nastúpil dňa 17.01.2020. Zároveň odsúdenému bola v trestnej veci Okresného súdu Poprad sp. zn. 4T/88/2019 započítaná doba výkonu trestu v inej veci (OS Brezno sp. zn. 3T/98/2018), a to za obdobie od 28.01.2019 do 17.01.2020 (uzn. o započítaní č. I. 13). Za takejto situácie potom odsúdený spĺňa formálnu podmienku

pre vznik možnosti podania návrhu na podmiennečné prepustenie až dňa 28.02.2021.

Vzhľadom na vyššie uvedené je zrejmé, že odsúdený nespĺňa formálnu podmienku pre podmiennečné prepustenie z výkonu trestu odňatia slobody a preto súd jeho návrh zamietol.

**Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu je prípustná sťažnosť do 3 (troch) pracovných dní odo dňa jeho oznámenia prostredníctvom Okresného súdu Trenčín na Krajský súd v Trenčíne. Oznámením je jeho vyhlásenie v prítomnosti toho, komu treba uznesenie doručiť. Ak sa uznesenie vyhlásilo v neprítomnosti takejto osoby, oznámením je až doručenie uznesenia. Sťažnosť má odkladný účinok.